

# За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варшавского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й  
Воскресенье  
26 июля  
1942 года.  
№ 82 (1660)  
Цена отд. № 5 к.

Участием во Второй денежно-вещевой лотерее поможем фронту!  
Все для фронта, все для победы над врагом!

## Поможем фронту больше вооружения

По решению Правительства Союза ССР с 24 июля 1942 года проводится Вторая денежно-вещевая лотерея. Весь доход от этой лотереи направляется на финансирование мероприятий связанных с войной против немецких захватчиков. Лотерея является значительным источником для усиления помощи нашей доблестной Красной Армии.

Каждый советский патриот полон готовности оказать всеми средствами и возможностями помощь Красной Армии быстрее разгромить фашистские полчища и очистить советскую землю от немецких оккупантов.

Активным участием во Второй денежно-вещевой лотерее мы помогаем фронту. Денежно-вещевая лотерея—это пушки, самолеты, танки, минометы, бронемашин.

Как только было сообщено Советского Правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи, в колхозах района, учреждениях, предприятиях, прошли многочисленные собрания, и тут же широко развернулась подписка на денежно-вещевую лотерею и уже к 12 часам дня, 25 июля колхозники, Звернинского сельсовета подписались на сумму 47 тысяч рублей, колхозники Богородского сельсовета подписались на сумму 38 тысяч рублей. Активно проходит подписка во всех сельских Советах и райцентре.

Реализация Второй денежно-вещевой лотереи проходит под лозунгом—все для фронта, все для победы над врагом!

## На сеноуборке работали по-фронтовому

На лугах колхоза «Красный расцвет», Горкинского сельсовета выросли сотни стогов душистого сена. Колхозники Марочкин и Киселев нам пишут:

На сеноуборочной в нашем колхозе, в нынешнем году надо отметить большой трудовой подъем. Работали все с большим напряжением от мала до велика. Сам председатель колхоза тов. Смирнов не только руководил работами, но и сам принимал непосредственное участие. Не было ни одного невыполняющего норм выработки.

Локтева Т.П., Воробьева А.Н., Локтева А.В. нормы выработки

Кому дорога наша великая родина тот должен быть активным подписчиком на денежно-вещевую лотерею. Этим самым мы еще больше укрепим могущество нашей великой родины.

На фронтах великой отечественной войны идут жестокие и кровопролитные бои. Остервенелый враг напрягает все силы, чтобы пробиться в глубь нашей земли. Он хочет овладеть Доном. Ему мерещится Волга. Он хочет загнать советский народ под немецкое иго.

Враг рвется к Кавказу. Он хочет захватить советское богатство, народное добро, ему мерещится нефть, кубанская пшеница.

Он хочет поработить свободные народы Кавказа—грузин, армян, азербайджанцев.

«Дело идет... о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение», предупреждал товарищ Сталин советский народ в своей исторической речи 3 июля 1942 года.

Грозная опасность нависла над нашей страной. На тех же полях, на которых наши предки 562 года назад сбросили ненавистное иго монгольских панов, Гитлер чытается надеть на шею советского народа ярмо немецких банкиров и баронов.

Все для фронта, все для победы над врагом! Участием во Второй денежно-вещевой лотерее поможем фронту.

на стогометании перевыполнили, не отставал от них и старший дед Воробьев Н.И., хорошо и самоотверженно работали и другие колхозники.

Обсуждая на общеколхозном собрании постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» колхозники и колхозницы взяли обязательство: уборку хлебов провести в сжатые сроки и без потерь, собрать все до зернышка и досрочно выполнить хлебопоставки.

## С колхозных полей

### Приступили к выборочному жнитву

25 июля колхоз «Культура», Богородского сельсовета, приступил выборочно к жнитву ржи. За поспеванием хлебов орга-

низовано наблюдение во всех бригадах.

Я. Лебедев,  
председатель колхоза.

Вчера, после обеда 25 июля, приступил к выборочному жнитву озимых хлебов колхоз им.

М. Горького, Богородского сельсовета.

С. Кузнецов,  
председатель сельсовета.

## Действующая Армия.



Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.

Гвардейцы в строю. На переднем плане—младший лейтенант орденносец П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

## Все для фронта!

### На танки, самолеты и пушки

В колхозе «Культура», Богородского сельсовета на Вторую денежно-вещевую лотерею первыми подписались колхозницы Полева М.Т. на сумму 200 рублей, Вилкова А. А. на 100 рублей и Волкова О.А. на 200 рублей. Свою подписку они оплатили полностью наличными деньгами.

Тов. Креплин подписываясь на денежно-вещевую лотерею в сумме 350 р. сказал,—«средства от денежно-вещевой лотереи—это новые танки, самолеты и пушки, которые будут смертельно бить врага и призвал всех колхозников принять активное участие в реализации денежно-вещевой лотереи. Следуя его примеру колхозник Воронов В. А. подписался на 300 р., Смирнов В. Д.—300 р. В первый же день подпиской охвачено 81 чел., на сумму 12764 руб.

Подписка проводится успешно во всех полеводческих бригадах.

А. Виноградов.

### На разгром врага

В колхозах Богородского сельсовета с большим подъемом проходит подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею. В день выпуска закона колхозники и колхозницы подписались на сумму более 25000 рублей.

Колхозники им. М. Горького более 30 процентов подписки внесли наличными.

Е. Родичева.



## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автотранспорты с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке фронта группа наших войск в потеснении противника, переправилась через Дон и закрепились на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

В районе Ростова крупные танковые части противника, стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронебойщики отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако не считаясь с потерями противник бросает в бой все новые и новые силы.

В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1.500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом нашей части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты.

Советские войска ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника. Под лозунгом—умрем, но не отступим!

На Брянском фронте, на одном из участков наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

Группа смоленских партизан под руководством т. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской народной школе. Захватив Польшу немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело одевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимаю, что поляк, который волю или неволю служит Гитлеру, затаивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии.

В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

Советские граждане перешедшие линию брянского фронта рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца т. Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Взбешенные гитлеровцы привязали т. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

В Германии начали выдавать по карточкам вместо масла и маргарина новый эрзац «масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

## Налет наших самолетов на город Кенигсберг

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты

Кенигсберга. В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

## Усилить противопожарную охрану на селе

Ряд руководителей - организаций, предприятий, правлений колхозов и сельских Советов вопросами противопожарной охраны по-серьезному не занимаются.

Плохо, безобразно плохо поставлено противопожарное дело на территории МТС. Единственный насос находится в неисправном состоянии, стоит под открытым небом, на древних ходах без передов. Ручной пожарный насос валяется опрокинутым вверх дном. Огнетушителей и воды у складов и ремонтных мастерских и у самой нефтебазы нет.

У ремонтных мастерских и гаража много валяется легко воспламеняющегося хлама. Противопожарных мероприятий никаких не имеется. Единственная машина от нехозяйского хранения пришла в негодность, нет ящиков с песком, лопат, багров, ответственные лица за противопожарную охрану не выделены, а директор МТС этими вопросами интересуется меньше всего.

Не лучше обстоит дело с постановкой противопожарной охраны и в ряде колхозов. В колхозах Лапшангского сельсовета «Пробуждение», «Новая жизнь» в колхозах Звернинского сельсовета «Боевик», «Победа», им. Карла Маркса, в Богородском сельсовете «Завет Ильича», им. Жданова, в колхозах Варнавинского сельсовета «Ленинский путь», «Искра» и в ряде других колхозов района вокруг общественных построек валяется много хлама, раскидана солома. Воды для противопожарных целей крайне недо-

статочно, а в некоторых колхозах совершенно не имеется. Пожарные насосы находятся без прикрытия и некоторые от такого хранения вышли из строя. Не во всех колхозах поставлено круглосуточное дежурство.

Такая беспечность со стороны руководителей к противопожарной охране в дни военной обстановки может привести к плачевным последствиям.

Преступное отношение к противопожарной охране проявляется и со стороны отдельных председателей сельсоветов. Решение исполкома райсовета о назначении кустовых начальников добровольных пожарных дружин и организации ДПД в Лапшангском и Макарьевском сельсовете не только ничего не сделано, но даже в сельсоветах потеряли отношение исполкома райсовета.

Военная обстановка требует от нас бдительности и наведения большевистского порядка в пожарном деле. Всем председателям сельсоветов надо добиться организации здоровых добровольных дружин, создать юные отряды добровольных дружин. Для руководства пожарными дружинами выделить лучших проверенных людей, чаще назначать к слушанию о проделанной работе на исполкомах сельсоветов.

Весь имеющийся противопожарный инвентарь и оборудование привести в полную боевую готовность.

Больше бдительности, зорко охранять колхозные посевы, колхозное село.

**И. Кабаняев,** инспектор РО НКВД.

## Карасеву не до покоса

Колхоз «Новый путь», Макарьевского сельсовета (д. Килутино) сильно отстал с сенокосом. Приближается уборка хлеба, а в колхозе еще не скошено 45 га.

Отставание объясняется только тем, что сенокос идет

неорганизованно, председатель колхоза тов. Карасев мало интересуется сенокосом. На покосе он был всего один раз. Как сообщает колхозник тов. Пшеницын, председателю у нас некогда заниматься сенокосом, он больше болеет за свою пасеку.

## Зверстванемецко-фашистских оккупантов.



В селе Генераловка Ростовской области гитлеровские бандамы замучили и убили 13 пленных красноармейцев.

Трупы убитых, обнаруженные нашими бойцами при занятии села Генераловка.

Фото М Розенбаума

Фотохроника ТАСС

## Мы отомстим за все злодеяния

### Письмо фронтовика (колхозникам колхоза 3-я пятилетка)

Дорогие земляки! Находясь на фронте мне пришлось видеть жуткую картину чудовищных зверств совершенных фашистскими извергами во временно оккупированных ими районах.

В деревне Бахматово, Калининской области на моих глазах вытащили из колодца 4-х мальчиков в возрасте 5—6 лет, брошенных немцами при отступлении. Продвигаясь вперед, упорно отвоювая у врага населенные пункты мы видели все новые и новые злодеяния гитлеровских убийц. Заняв деревню Клепино наши бойцы обнаружили в овощехранилище семью колхозника состоящую из 5 человек отравленную газами.

В деревне Копытино мы извлекли из подвала дома 12 зверски замученных колхозников, среди них находились трое детей и две пожилые колхозницы. Трупы были изрезаны, у детей были отрублены пальцы рук и ног. Зверствам убийц нет предела.

При виде разоренных сел, де-

ревень, убитых и замученных детей и стариков сердца бойцов закипало гневом и жгучей ненавистью, крепче сжимались кулаки и мы клялись жестоко мстить ненавистному врагу. И мы отомстим! Будьте уверены.

С большой радостью встречают нас жители освобожденных районов. С приходом Красной Армии колхозники быстро восстанавливают разграбленное хозяйство, всеми силами помогают фронту.

Дорогие колхозники и колхозницы! Я надеюсь, что наш колхоз так же перестроил всю свою работу на военный лад. Наступает уборочная пора. В это время требуется напряженная работа и участие всех от мала до велика колхозников. Не надо забывать, что от успеха уборочных работ зависит успех наших бойцов и командиров на фронте. Приложите все усилия, работайте самоотверженно, в сжатые сроки и без потерь соберите обильный урожай, зорко охраняйте колхозное добро.

**Варнаков,** санчасть.

## 3 РУБЕЖОМ

### Налет английской авиации на Рур

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС).

По сообщению министерства авиации в ночь на 22 июля крупные соединения бомбардировщиков атаковали ряд пунктов Рур. Основным объектом атаки явился Дуйсбург. В налете на него участвовало свыше 300 бомбардировщиков. В городе возникли крупные пожары.

Дуйсбург является крупнейшим речным портом в Европе и центром речных коммуникаций Рура. Население его составляет 300.000 человек.

Одновременно соединения бомбардировочной и истребительной авиации совершили налет на аэродромы противника во Франции и Голландии.

Из всех этих операций на свои базы не вернулось 13 самолетов.

Вечером 21 июля многочисленные эскадрильи английских истребителей с бреющего полета атаковали войска противника, транспортные средства и артиллерийские позиции в прибрежных районах оккупированной Франции и Бельгии.

Бомбардировщики в течение дня совершили налеты на различные объекты Северо-Западной Германии.

### Голод в Голландии

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС).

Голландскими кругами в Лондоне получены новые сведения, говорящие о том, что население Голландии в результате ограбления страны немецко-фашистскими захватчиками голодает. По последним сообщениям из Голландии, по всей стране получила широкое распространение торговля мясом кошек и собак. Оккупационные власти поспешили даже опубликовать правила убоя кошек и собак с тем, чтобы обеспечить «пригодность мяса этих животных для употребления в пищу человека».

## Гитлеровская Германия идет к своему позорному концу

Уже 35-й месяц гитлеровская Германия ведет грабительскую, захватническую войну, из них только 13 месяцев против СССР. Но эти 13 месяцев обошлись ей во много раз дороже, потребовали во много раз больше людских и материальных жертв, чем предыдущие 22 месяца войны в Европе.

Понеся на Западе лишь очень небольшие потери и ограбив всю Европу, немецкие фашисты сильно увеличили свою военную мощь. Гитлеровская армия приобрела за тот период войны богатый боевой опыт и снискала себе славу «непобедимой». Живая гитлеровская пропаганда пыталась убедить весь мир, что нет такой силы, которая могла бы противостоять немецко-фашистским полчищам и задержать их дальнейшее движение к мировому господству.

Теперь, после года войны с Советским Союзом, с нашей

Красной Армией картина резко изменилась.

Подводя итоги десяти месяцев войны на советско-германском фронте, наш великий вождь и полководец товарищ Сталин в первомайском приказе отметил, что «фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад».

Красная Армия нанесла фашистам ряд жестоких поражений. Она измотала их силы и потрясла всю фашистскую военную машину. Рухнула легенда о «непобедимости» гитлеровской армии. За год войны немецко-фашистские армии потеряли на просторах СССР около 10 миллионов убитыми, ранеными и пленными, в том числе одними убитыми не менее трех с половиной миллионов. Это были лучшие кадровые части фашистской армии. Красная Армия перебила немало фашистских

генералов и истребила значительную часть офицерского и младшего командного состава немецкой армии.

Гитлеровская армия загубила на нашей земле значительную часть своей техники: свыше 30500 орудий, свыше 24 тысяч танков, свыше 20 тысяч боевых самолетов, не говоря уже о брошенных ею во время отступления целых складах с боеприпасами, обмундированием, продовольствием.

Это были лучшие орудия, лучшие танки, лучшие самолеты. Теперь фашисты уже не в состоянии выпускать оружие прежнего качества — у Гитлера на исходе цветные металлы и другие виды стратегического сырья.

Немецкая армия уже не та, какой она была год назад. Нет у нее ни той подготовки, ни тех кадров, с которыми она

год назад вероломно напала на СССР

Это не исключает того, что гитлеровское командование может на отдельных участках обширного советско-германского фронта создавать превосходство в силах и добиваться временных успехов.

Но такие частные успехи не решают судьбы войны, к широким же наступательным операциям по всему фронту, как это было в прошлом году, германская армия уже не способна.

Не лучше положение и в гитлеровском тылу. В самой Германии растет недовольство фашистским режимом. Растет число жертв, исекают людские резервы. «В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии» (Сталин).

Гитлер захватил ряд европейских государств, но он их не покорил, не сломил воли народа этих стран к сопротивлению. Борьба против гитлеровского режима кнута и виселицы с каждым днем разгорается в оккупированных странах все сильнее. Земля горит

под ногами у захватчиков.

С каждым новым днем войны силы гитлеровцев слабеют, в то время как силы Красной Армии непрерывно возрастают. Тыл гитлеровской Германии трещит по всем швам, а советский тыл крепнет и с каждым днем усиливает свою помощь Красной Армии. В скором времени Гитлера ждет второй фронт на континенте Европы. Это значит, что гитлеровские армии будут зажаты с двух сторон в крепкие тиски, из которых им уже не вырваться.

Год назад Гитлер двинул свои разбойничьи дивизии, чтобы разграбить нашу родину, поработить и истребить наши народы, а чего он добился? Наша великая страна живет и будет жить овеянная неувядаемой славой побед, а смрадное гитлеровское царство разбоя и насилия погибнет позорной смертью. Мир навсегда освободится от нависшего над ним фашистского кошмара.

**И. РАН.**

Ответ. редактор А. Бубнов